



Старозагорският будител Петър Драгиев на 70: Чувствам се гражданин на света

Петък, 1 Ноември 2024

Новата му книга „Свободен небосвод“ ще бъде официално представена на 6 ноември от 18.00 ч. в РБ „Захарий Княжески“

В Деня на будителите юбилейния си 70-ти рожден ден отпразнува старозагорският общественик, журналист, редактор, писател и съвременен будител Петър Драгиев. Зам.-кметът с ресор „Образование и младежки дейности“ Надежда Чакърва и секретарят на Община Стара Загора Николай Диков приветстваха Петър Драгиев по случай празника.

„На днешния светъл ден имам удоволствието да честитя и поздравя г-н Драгиев за личния му празник, който е и юбилей. За неговите 70 години дух и светлина. Аз имам удоволствието да познавам г-н Драгиев повече от 20 години и да бъда част от всички негови творби и книги, които са издадени, изчетени и препрочетени. Скоро беше представена и книгата „Кметовете на Млада Загора“, която беше много добре посрещната от младите хора в града. Тя също е плод на труда на г-н Драгиев и екипа му“, каза зам.-кметът Чакърва. „Първи ноември е един от най- хубавите български празници – Ден на будителите и аз искам да пожелаая на г-н Драгиев освен много здраве, дълголетие, вдъхновение и най-вече да поддържате огъня, да поддържате искрата на перото, на творчеството, на духа, който ние сме длъжни като съвременно общество да следваме. Във Ваше лице имаме последовател на всички наши първоучители будители – активен участник в обществената дейност, винаги с позиция, винаги с

мъдростта и духа напред“, добави още зам.-кметът.

Надежда Чакърова връчи поздравителен адрес от името на кмета Живко Тодоров с пожелания за здраве и творческо вдъхновение: „Вашият рожден ден е повод не само за празник, но и за признание към дългогодишния Ви безспорен принос като журналист и писател, отдаден на родната Стара Загора. Във време, когато думите са безценен носител на истината, Вие винаги сте ни показвали как със сърце и почтеност се разказват историите, които ни свързват и вдъхновяват. Вашето творчество оставя трайна следа не само в културното ни наследство, но и в сърцата на хората“.

С думи на признателност и респект Николай Диков се обърна към рожденика: „Нашето съвременно общество твърди, че имаме дефицити на хора, които да ни пробуждат, да ни дават посока. Аз ви познавам от повече от 20 години и разговорите с Вас и беседите с Вас, всеки допир до Вас за мен е бил пробуждане. Благодаря Ви за това! Радвам се, че Ви познавам и че Ви има в и за Стара Загора“.

Петър Драгиев благодари на присъстващите за вниманието и сподели: „В едно интервю наскоро казах, че не се изживявам като будител, но цял живот съм се опитвал да бъда буден, което не е малко. Огромната част от живота и дейността ми са свързани със Стара Загора. Да ви издам една тайна – чувствам се гражданин на света, казвам го без преувеличение“.

Драгиев сподели, че новата му книга „Свободен небосвод“ е голямата част от живота му, който е свързан преди всичко със Стара Загора. Той поясни, че в нея има раздел публицистика, поезия, разкази и раздел писма, които много обича. Голяма част от тях са между него и дъщеря му Леда.

Драгиев разказа как се е впечатлил от мозайката срещу РБ „Захарий Княжески“, минавайки под моста срещу библиотеката. Той направи съпоставка на доброто и лошото в изобразената народна приказка „Косе Босе“ и в днешно време. Според автора поуката е и друга зад официалната – че не може да разчитаме на добрите и лошите кучета да пазят доброто, да отмъщават на лошото. Всички трябва да си пазим яйцата от всички съблазнители. Той сподели, че през целият си живот се е старал да прави това с думи – да защитава яйцата. Да защитава истините, които са принципите на съществуването и са неговата вътрешна мера за самодисциплина, творческо усилие и успех.

Новата му книга „Свободен небосвод“ ще бъде официално представена на 6 ноември от 18.00 ч. в РБ „Захарий Княжески“.

Драгиев получи благодарствен знак за приноса си в духовния живот на родния град Стара Загора.

